
平成平成平成平成 11119999 年年年年（（（（2002002002007777 年年年年））））６６６６月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会    

    

    代表質問発言通告書代表質問発言通告書代表質問発言通告書代表質問発言通告書（（（（２２２２日目日目日目日目））））    

平成平成平成平成 11119999 年年年年６６６６月月月月 12121212 日日日日（（（（火火火火））））    日本共産党日本共産党日本共産党日本共産党        30303030 分分分分    社 社 連社 社 連社 社 連社 社 連 合合合合        20202020 分分分分    そ う ぞそ う ぞそ う ぞそ う ぞ うううう        15151515 分分分分    自由民主党自由民主党自由民主党自由民主党        15151515 分分分分    民主民主民主民主クラブクラブクラブクラブ        10101010 分分分分    市 民市 民市 民市 民 のののの 会会会会        10101010 分分分分        
順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

１１１１    古古古古    堅堅堅堅    茂茂茂茂    治治治治    

（（（（日本共産党日本共産党日本共産党日本共産党））））    

１１１１    安倍政権安倍政権安倍政権安倍政権のののの

暴走暴走暴走暴走とととと県民世県民世県民世県民世

論論論論についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    自衛隊自衛隊自衛隊自衛隊のののの暴暴暴暴

挙挙挙挙についてについてについてについて    

    

    

((((１１１１))))    「「「「憲法改定手続憲法改定手続憲法改定手続憲法改定手続きききき法法法法」「」「」「」「米軍再編促進特措米軍再編促進特措米軍再編促進特措米軍再編促進特措

法法法法」」」」のののの成立成立成立成立、、、、自衛隊自衛隊自衛隊自衛隊をををを投入投入投入投入してのしてのしてのしての新基地建設新基地建設新基地建設新基地建設

へのへのへのへの違法違法違法違法なななな事前調査事前調査事前調査事前調査、、、、教科書検定教科書検定教科書検定教科書検定でのでのでのでの日本軍日本軍日本軍日本軍

によるによるによるによる「「「「集団自決集団自決集団自決集団自決」」」」強制強制強制強制のののの削除削除削除削除・・・・修正修正修正修正、、、、歴史歴史歴史歴史

歪曲歪曲歪曲歪曲…………などなどなどなど、、、、日本日本日本日本のののの右傾化右傾化右傾化右傾化・・・・危険危険危険危険なななな道道道道をををを突突突突きききき

進進進進むむむむ安倍政権安倍政権安倍政権安倍政権にににに保革保革保革保革のののの立場立場立場立場をこえたをこえたをこえたをこえた市民市民市民市民・・・・県県県県

民民民民からからからから怒怒怒怒りとりとりとりと危機感危機感危機感危機感がががが高高高高まっているまっているまっているまっている。。。。安倍政安倍政安倍政安倍政

権権権権のののの暴走暴走暴走暴走にににに対対対対するするするする所見所見所見所見をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    地元新聞地元新聞地元新聞地元新聞のののの県民世論調査県民世論調査県民世論調査県民世論調査はははは、、、、憲法憲法憲法憲法９９９９条条条条のののの改改改改

定反対定反対定反対定反対がががが５５５５割以上割以上割以上割以上、、、、そしてそしてそしてそして、、、、約約約約８８８８割割割割がががが名護市名護市名護市名護市

辺野古辺野古辺野古辺野古へのへのへのへの米軍基地移設反対米軍基地移設反対米軍基地移設反対米軍基地移設反対、、、、基地基地基地基地はははは縮小縮小縮小縮小・・・・

撤去撤去撤去撤去すべきすべきすべきすべき、、、、沖縄戦沖縄戦沖縄戦沖縄戦をををを歪曲歪曲歪曲歪曲するするするする教科書検定許教科書検定許教科書検定許教科書検定許

せないとのせないとのせないとのせないとの意思意思意思意思をををを示示示示しているしているしているしている。。。。市長市長市長市長はははは、、、、このこのこのこの

県民世論県民世論県民世論県民世論をどうをどうをどうをどう捉捉捉捉えているかえているかえているかえているか    

    

    

    

    

((((１１１１))))    名護市名護市名護市名護市辺野古辺野古辺野古辺野古のののの新新新新基地建設基地建設基地建設基地建設にににに向向向向けてけてけてけて、、、、アセアセアセアセ

スススス法違反法違反法違反法違反のののの事前調査事前調査事前調査事前調査にににに海上自衛隊海上自衛隊海上自衛隊海上自衛隊のののの掃海母掃海母掃海母掃海母

艦艦艦艦「「「「ぶんごぶんごぶんごぶんご」」」」をををを派遣派遣派遣派遣しししし、、、、自衛隊員自衛隊員自衛隊員自衛隊員をををを投入投入投入投入したしたしたした

暴挙暴挙暴挙暴挙はははは、、、、県民県民県民県民のののの意思意思意思意思よりもよりもよりもよりも、、、、アメリカアメリカアメリカアメリカのののの意向意向意向意向

をををを最優先最優先最優先最優先したものであるしたものであるしたものであるしたものである。。。。沖縄戦沖縄戦沖縄戦沖縄戦でででで日本軍日本軍日本軍日本軍かかかか

らららら残虐残虐残虐残虐なななな仕打仕打仕打仕打ちをちをちをちを受受受受けたけたけたけた体験体験体験体験をもつをもつをもつをもつ県民県民県民県民かかかか

らららら怒怒怒怒りがりがりがりが高高高高まっているまっているまっているまっている。。。。見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

 

割当時間割当時間割当時間割当時間((((答弁答弁答弁答弁をををを除除除除くくくく))))    



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

         

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    米軍基地問米軍基地問米軍基地問米軍基地問

題題題題についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    平和行政平和行政平和行政平和行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

((((２２２２))))    自衛隊自衛隊自衛隊自衛隊がががが、、、、政府政府政府政府・・・・自衛隊自衛隊自衛隊自衛隊のののの活動活動活動活動にににに批判的批判的批判的批判的なななな

個人個人個人個人、、、、市民団体市民団体市民団体市民団体、、、、政党政党政党政党、、、、マスコミマスコミマスコミマスコミ、、、、宗教団体宗教団体宗教団体宗教団体、、、、

地方議会地方議会地方議会地方議会などのなどのなどのなどの活動活動活動活動をををを監視監視監視監視・・・・調査調査調査調査していたこしていたこしていたこしていたこ

とがとがとがとが日本共産党日本共産党日本共産党日本共産党のののの入手入手入手入手したしたしたした陸上自衛隊陸上自衛隊陸上自衛隊陸上自衛隊のののの内内内内

部文書部文書部文書部文書でででで明明明明らかとなったらかとなったらかとなったらかとなった。。。。違憲違憲違憲違憲・・・・違法違法違法違法なななな国民国民国民国民

監視活動監視活動監視活動監視活動でありでありでありであり、、、、戦前戦前戦前戦前・・・・戦中戦中戦中戦中のののの「「「「憲兵政治憲兵政治憲兵政治憲兵政治」」」」

のののの復活復活復活復活にもつながるにもつながるにもつながるにもつながる重大問題重大問題重大問題重大問題でありでありでありであり、、、、断断断断じてじてじてじて

容認容認容認容認できないできないできないできない。。。。市民市民市民市民のののの人権人権人権人権をををを守守守守るるるる立場立場立場立場にあるにあるにあるにある

市長市長市長市長のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

    

    

((((１１１１))))    沖縄沖縄沖縄沖縄のののの米軍基地米軍基地米軍基地米軍基地はははは、、、、沖縄戦沖縄戦沖縄戦沖縄戦でででで沖縄沖縄沖縄沖縄をををを占領占領占領占領しししし

たたたた米軍米軍米軍米軍がががが、、、、住民住民住民住民をををを収容所収容所収容所収容所にににに収容収容収容収容、、、、そのそのそのその間間間間にににに県県県県

民民民民のののの土地土地土地土地をををを勝手勝手勝手勝手にににに鉄条網鉄条網鉄条網鉄条網でででで囲囲囲囲いいいい強奪強奪強奪強奪してしてしてして建建建建

設設設設しししし、、、、そのそのそのその後後後後、、、、居住地居住地居住地居住地にににに戻戻戻戻ったったったった住民住民住民住民をををを銃剣銃剣銃剣銃剣とととと

ブルトーザーブルトーザーブルトーザーブルトーザーでででで追追追追いいいい出出出出しししし、、、、土地土地土地土地をををを強奪強奪強奪強奪しししし次次次次々々々々

拡張拡張拡張拡張していったものしていったものしていったものしていったものであるであるであるである。。。。県民県民県民県民のののの意思意思意思意思にににに反反反反

しししし、、、、アメアメアメアメリカリカリカリカとととと日本政府日本政府日本政府日本政府がががが不不不不法法法法をををを重重重重ねねねねにににに重重重重ねねねね

てててて存存存存続続続続してきたしてきたしてきたしてきた米軍基地米軍基地米軍基地米軍基地へのへのへのへの見解見解見解見解、、、、本市本市本市本市とととと県県県県

のののの基地基地基地基地面積面積面積面積のののの推推推推移移移移をををを問問問問うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    パトパトパトパトリリリリオットオットオットオットミミミミサイルサイルサイルサイルのののの配備配備配備配備、、、、日米共日米共日米共日米共同訓同訓同訓同訓

練練練練、、、、演習演習演習演習のののの激激激激化化化化、、、、子子子子やややや孫孫孫孫のののの代代代代までのまでのまでのまでの新基地新基地新基地新基地おおおお

しつけしつけしつけしつけ、、、、東村東村東村東村高高高高江江江江集集集集落近落近落近落近くくくくのののの米軍米軍米軍米軍北北北北部部部部訓練訓練訓練訓練場場場場

へのへのへのへのヘヘヘヘリリリリパットパットパットパット建設建設建設建設などなどなどなど、、、、沖縄沖縄沖縄沖縄のののの負担軽減負担軽減負担軽減負担軽減とととと

県民県民県民県民をををを欺欺欺欺きききき、、、、アメリカアメリカアメリカアメリカののののいいなりにいいなりにいいなりにいいなりに基地強化基地強化基地強化基地強化

ををををおおおおしすすしすすしすすしすすめめめめるるるる日本政府日本政府日本政府日本政府のののの態度態度態度態度はははは許許許許せるもせるもせるもせるも

のではないのではないのではないのではない。。。。見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    沖縄県民沖縄県民沖縄県民沖縄県民４４４４人人人人にににに１１１１人人人人がががが犠牲犠牲犠牲犠牲となりとなりとなりとなり、、、、味味味味方方方方でででで

あるべきあるべきあるべきあるべき日本軍日本軍日本軍日本軍によるによるによるによる住民虐住民虐住民虐住民虐殺殺殺殺、「、「、「、「集団自決集団自決集団自決集団自決」」」」

のののの強制強制強制強制、、、、避難避難避難避難壕壕壕壕追追追追いいいい出出出出しなどのしなどのしなどのしなどの蛮蛮蛮蛮行行行行がががが起起起起きたきたきたきた

沖縄戦沖縄戦沖縄戦沖縄戦はははは、、、、近代近代近代近代戦戦戦戦争争争争のののの中中中中でででで、、、、ままままれれれれににににみみみみるるるる残虐残虐残虐残虐

非非非非道道道道のののの戦戦戦戦争争争争であであであであったったったった。。。。沖縄戦沖縄戦沖縄戦沖縄戦のののの特特特特徴徴徴徴、、、、那覇那覇那覇那覇市市市市

史史史史でででで市民市民市民市民のののの戦戦戦戦争争争争体験体験体験体験記記記記をををを集集集集録録録録したしたしたした目目目目的的的的とそとそとそとそ

のののの特特特特徴徴徴徴についてについてについてについて問問問問うううう    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

         

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

５５５５    中小中小中小中小企業振企業振企業振企業振

興興興興条条条条例例例例のののの制定制定制定制定

についてについてについてについて    

    

((((２２２２))))    「「「「教科書検定教科書検定教科書検定教科書検定」」」」でのでのでのでの日本軍日本軍日本軍日本軍によるによるによるによる「「「「集団自集団自集団自集団自

決決決決」」」」強制強制強制強制のののの削除削除削除削除・・・・修正修正修正修正はははは許許許許せないとせないとせないとせないと、「、「、「、「教科教科教科教科

書検定書検定書検定書検定」」」」のののの撤撤撤撤回回回回をををを求求求求めめめめるるるる意見書意見書意見書意見書がががが本議会本議会本議会本議会をはをはをはをは

じじじじめめめめ、、、、各各各各市市市市町村町村町村町村議会議会議会議会でででで全全全全会会会会一致一致一致一致のののの採択採択採択採択でででで広広広広がががが

っているっているっているっている。。。。ここここれれれれらはらはらはらは、、、、政治的立場政治的立場政治的立場政治的立場のののの違違違違いをいをいをいを超超超超

えたえたえたえた幅広幅広幅広幅広いいいい県民県民県民県民のののの怒怒怒怒りのりのりのりの反反反反映映映映、、、、ウチナウチナウチナウチナーーーーンチンチンチンチ

ュュュュのののの魂魂魂魂をををを発発発発揮揮揮揮したものしたものしたものしたもの。。。。見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((３３３３))))    沖縄戦沖縄戦沖縄戦沖縄戦をををを経経経経験験験験していないしていないしていないしていない市民市民市民市民････県民県民県民県民のののの推推推推定定定定

数数数数とととと割割割割合合合合。。。。沖縄戦沖縄戦沖縄戦沖縄戦のののの実相実相実相実相をををを後世後世後世後世にににに正正正正ししししくくくく継承継承継承継承

するたするたするたするためめめめにににに、、、、どうどうどうどう取取取取りりりり組組組組んでいんでいんでいんでいくくくくのかのかのかのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((４４４４))))    文部科文部科文部科文部科学省学省学省学省のののの委託委託委託委託事事事事業業業業としてとしてとしてとして、、、、改憲改憲改憲改憲をかかをかかをかかをかか

げげげげるるるる日本日本日本日本青年青年青年青年会議所会議所会議所会議所作製作製作製作製ののののアアアアニニニニメメメメ（（（（ＤＶＤＤＶＤＤＶＤＤＶＤ））））

をつかうをつかうをつかうをつかう「「「「近現代近現代近現代近現代史教史教史教史教育育育育プログラムプログラムプログラムプログラム」」」」がががが各各各各地地地地

のののの中中中中学校学校学校学校などでなどでなどでなどで行行行行われわれわれわれようとしていることようとしていることようとしていることようとしていること

がががが、、、、日本共産党日本共産党日本共産党日本共産党のののの国会国会国会国会でのでのでのでの追及追及追及追及によりによりによりにより明明明明らからからからか

となったとなったとなったとなった。。。。1111995995995995 年年年年のののの「「「「村山談話村山談話村山談話村山談話」、」、」、」、1982198219821982 年年年年のののの

「「「「官房官房官房官房長長長長官談話官談話官談話官談話」」」」にもにもにもにも反反反反するするするする、、、、日本日本日本日本のののの侵略侵略侵略侵略戦戦戦戦

争争争争をををを肯肯肯肯定定定定・・・・美美美美化化化化するようなするようなするようなするようなＤＶＤＤＶＤＤＶＤＤＶＤをををを公公公公教教教教育育育育でででで

使使使使わわわわせてはなせてはなせてはなせてはならないらないらないらない    

沖縄戦沖縄戦沖縄戦沖縄戦でででで筆舌筆舌筆舌筆舌にににに尽尽尽尽くくくくしがたいしがたいしがたいしがたい悲惨悲惨悲惨悲惨なななな犠牲犠牲犠牲犠牲

をををを受受受受けたけたけたけた那覇那覇那覇那覇市市市市のののの教教教教育委育委育委育委員会員会員会員会としてとしてとしてとして毅然毅然毅然毅然とととと

対対対対処処処処しししし、、、、各学校各学校各学校各学校へへへへ指導指導指導指導すべきではないかすべきではないかすべきではないかすべきではないか    

    

    

    

((((１１１１))))    外資外資外資外資、、、、本土本土本土本土資資資資本本本本のののの市内市内市内市内・・・・県内県内県内県内へのへのへのへの進進進進出状況出状況出状況出状況。。。。    

市内市内市内市内のののの中小中小中小中小企業企業企業企業のののの現状現状現状現状とそのとそのとそのとその対対対対策予算額策予算額策予算額策予算額。。。。一一一一

般般般般会会会会計予算計予算計予算計予算にににに占占占占めめめめるるるる割割割割合合合合をををを問問問問うううう    

    

    

((((２２２２))))    県県県県はははは、、、、中小中小中小中小企業家同友企業家同友企業家同友企業家同友会会会会などのなどのなどのなどの要要要要請請請請もももも受受受受

けけけけ、、、、県条県条県条県条例例例例制定制定制定制定をををを公公公公約約約約しているしているしているしている。。。。本市本市本市本市でもでもでもでも、、、、

市内市内市内市内のののの中小中小中小中小零細企業零細企業零細企業零細企業、、、、産産産産業業業業のののの振興振興振興振興にににに資資資資するするするする市市市市

独独独独自自自自のののの那覇那覇那覇那覇ならではのならではのならではのならではの実効性実効性実効性実効性のあるのあるのあるのある中小中小中小中小企企企企

業振興業振興業振興業振興条条条条例例例例をををを市民市民市民市民とととと協働協働協働協働してしてしてして策策策策定定定定すべきですべきですべきですべきで

あるあるあるある。。。。見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    沖縄沖縄沖縄沖縄タイムタイムタイムタイムスススス連載連載連載連載「「「「個個個個性性性性とととと障害障害障害障害のはのはのはのはざざざざまでまでまでまで

――――特特特特別支援別支援別支援別支援教教教教育育育育のののの現現現現場場場場からからからから」」」」のののの感感感感想想想想をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    発発発発達障害者達障害者達障害者達障害者へのへのへのへの支援施策支援施策支援施策支援施策をををを拡充拡充拡充拡充するたするたするたするためめめめ

にににに、、、、市市市市独独独独自自自自のののの計画計画計画計画、、、、啓啓啓啓発発発発のののの拡充拡充拡充拡充、、、、関係関係関係関係部部部部局局局局をををを

横横横横断断断断したしたしたした連携連携連携連携ののののシシシシスススステムテムテムテムをををを構築構築構築構築すべきではすべきではすべきではすべきでは

ないかないかないかないか。。。。取取取取りりりり組組組組みみみみとととと見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

    

((((３３３３))))    身身身身体体体体････知知知知的的的的････精神精神精神精神のののの区分区分区分区分によってによってによってによって交付交付交付交付されされされされ

ているているているている福祉福祉福祉福祉手手手手帳帳帳帳にににに加加加加えてえてえてえて、「、「、「、「発発発発達達達達」」」」というというというという新新新新

たなたなたなたな区分区分区分区分をををを設設設設けてけてけてけて手手手手帳帳帳帳をををを交付交付交付交付すべきすべきすべきすべきだだだだとととと考考考考

えるえるえるえるがががが、、、、見解見解見解見解とととと国国国国へのへのへのへの働働働働きかけをきかけをきかけをきかけを問問問問うううう    

    

     ６６６６    発発発発達障害者達障害者達障害者達障害者

支援支援支援支援についてについてについてについて    

    

    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めめめめるるるる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、教教教教育育育育長長長長、、、、関係関係関係関係部長部長部長部長    

 



    代表質代表質代表質代表質問問問問（（（（２２２２日日日日目目目目））））    平成平成平成平成 19191919 年年年年６６６６月月月月 12121212日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

２２２２    湧湧湧湧    川川川川    朝朝朝朝    渉渉渉渉    

（（（（日本共産党日本共産党日本共産党日本共産党））））    

１１１１    貧困貧困貧困貧困とととと格差格差格差格差

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    住民住民住民住民税税税税のののの大大大大

増税増税増税増税についてについてについてについて    

((((１１１１))))    県民所県民所県民所県民所得得得得のののの推推推推移移移移についてについてについてについて、、、、国民所国民所国民所国民所得得得得とととと県民県民県民県民

所所所所得得得得のののの格差格差格差格差についてについてについてについて、、、、当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((２２２２))))    沖縄県沖縄県沖縄県沖縄県とととと那覇那覇那覇那覇市市市市のののの失業率失業率失業率失業率のののの推推推推移移移移についてについてについてについて、、、、

当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((３３３３))))    県内県内県内県内とととと市市市市当局当局当局当局のののの労働者労働者労働者労働者のののの正正正正規雇用規雇用規雇用規雇用とととと非非非非正正正正

規雇用規雇用規雇用規雇用のののの割割割割合合合合とととと推推推推移移移移についてについてについてについて、、、、見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((４４４４))))    全全全全国国国国一律一律一律一律のののの最最最最低賃金低賃金低賃金低賃金1,0001,0001,0001,000円円円円以上以上以上以上がががが必必必必要要要要でででで

あるあるあるある。。。。またまたまたまた、、、、市市市市当局当局当局当局がががが、、、、職職職職員員員員のののの正正正正規雇用規雇用規雇用規雇用をををを増増増増

ややややしししし、、、、最最最最低時低時低時低時給給給給1,0001,0001,0001,000円円円円以上以上以上以上をををを設定設定設定設定することすることすることすること

こそこそこそこそ必必必必要要要要であるであるであるである。。。。当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    定定定定率減税全率減税全率減税全率減税全廃廃廃廃のののの影響影響影響影響についてについてについてについて    

市市市市全全全全体体体体のののの住民住民住民住民税税税税のののの総総総総増増増増収収収収額額額額、、、、市民市民市民市民一一一一人人人人当当当当たたたた

りのりのりのりの平平平平均均均均負担増額負担増額負担増額負担増額、、、、影響影響影響影響をををを受受受受けるけるけるける市民市民市民市民のののの総総総総数数数数

についてについてについてについて、、、、当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((２２２２))))    住民住民住民住民税税税税のののの引引引引きききき上上上上げげげげ影響影響影響影響についてについてについてについて    

国保国保国保国保税税税税、、、、介介介介護保険護保険護保険護保険料料料料、、、、保保保保育育育育料料料料、、、、市市市市営営営営住住住住宅等宅等宅等宅等

そのそのそのその影響影響影響影響をををを受受受受けるけるけるける額額額額とそのとそのとそのとその人人人人数数数数についてについてについてについて、、、、当当当当

局局局局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((３３３３))))    市民市民市民市民のののの税負担税負担税負担税負担についてについてについてについて    

市民市民市民市民一一一一人人人人当当当当たりのたりのたりのたりの税負担額税負担額税負担額税負担額、、、、県内県内県内県内のののの自治体自治体自治体自治体

順位順位順位順位、、、、所所所所得得得得にににに占占占占めめめめるるるる税税税税のののの負担負担負担負担割割割割合合合合についてについてについてについて、、、、

国保世国保世国保世国保世帯帯帯帯のののの所所所所得得得得控控控控除後除後除後除後のののの平平平平均均均均所所所所得得得得についてについてについてについて、、、、

当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((４４４４))))    高高高高齢齢齢齢者者者者のののの住民住民住民住民税非税非税非税非課課課課税税税税限限限限度額度額度額度額のののの廃止廃止廃止廃止のののの影影影影

響響響響についてについてについてについて    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

            

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    国民国民国民国民健康健康健康健康保保保保

険険険険税税税税についてについてについてについて    

    

    

((((５５５５))))    市市市市独独独独自自自自のののの減額減額減額減額・・・・軽減軽減軽減軽減・・・・免免免免除制除制除制除制度度度度のののの充実充実充実充実につにつにつにつ

いていていていて    

            国保国保国保国保税税税税、、、、介介介介護護護護料料料料、、、、保保保保育育育育料料料料、、、、市市市市営営営営住住住住宅宅宅宅家賃家賃家賃家賃等等等等

のののの市市市市独独独独自自自自のののの減額減額減額減額・・・・軽減軽減軽減軽減・・・・免免免免除制除制除制除制度度度度をををを創創創創設設設設しししし、、、、

またはまたはまたはまたは充充充充実実実実ささささせるべきであるせるべきであるせるべきであるせるべきである。。。。当局当局当局当局のののの見解見解見解見解とととと

対対対対応応応応をををを問問問問うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    那覇那覇那覇那覇市民市民市民市民のののの所所所所得得得得にににに占占占占めめめめるるるる保険保険保険保険税税税税のののの割割割割合合合合、、、、最最最最

高高高高限限限限度額度額度額度額のののの階層階層階層階層のののの所所所所得得得得にににに占占占占めめめめるるるる税税税税のののの割割割割合合合合    

    

    

((((２２２２))))    那覇那覇那覇那覇市市市市一一一一人人人人当当当当たりのたりのたりのたりの国保特国保特国保特国保特別別別別会会会会計計計計へのへのへのへの一一一一

般般般般会会会会計計計計からのからのからのからの繰繰繰繰入入入入額額額額とととと県内市県内市県内市県内市でのでのでのでの順位順位順位順位につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

((((３３３３))))    那覇那覇那覇那覇市市市市のののの国民国民国民国民健康健康健康健康保険保険保険保険税税税税のののの県内市県内市県内市県内市でのでのでのでの順順順順

位位位位についてについてについてについて    

    

    

((((４４４４))))    18181818 年度年度年度年度決決決決算算算算でででで国保会国保会国保会国保会計計計計がががが３３３３億億億億円円円円黒字黒字黒字黒字になになになにな

ったったったった要要要要因因因因についてについてについてについて    

    

    

((((５５５５))))    過過過過去去去去のののの国国国国のののの交付交付交付交付漏漏漏漏れれれれのののの責任責任責任責任とととと原因原因原因原因、、、、そのそのそのその総総総総

額額額額とととと補償補償補償補償についてについてについてについて、、、、当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((６６６６))))    国保国保国保国保ののののレレレレセセセセプトプトプトプト点点点点検検検検職職職職員員員員のののの体制強化体制強化体制強化体制強化とととと待待待待

遇遇遇遇改改改改善善善善についてについてについてについて    

    

    

((((７７７７))))    国保国保国保国保税税税税のののの平成平成平成平成 22222222 年年年年までのまでのまでのまでの国保特国保特国保特国保特別別別別会会会会計計計計のののの

予予予予測測測測についてについてについてについて    

    

    

((((８８８８))))    あまりにもあまりにもあまりにもあまりにも高高高高額額額額なななな国保国保国保国保税税税税はははは引引引引きききき下下下下げげげげるべるべるべるべ

きであるきであるきであるきである。。。。当局当局当局当局のののの見解見解見解見解とととと対対対対応応応応をををを問問問問うううう    

    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

        ４４４４    那覇那覇那覇那覇市立市立市立市立病病病病

院院院院のののの地方地方地方地方独独独独立立立立

行政法人化行政法人化行政法人化行政法人化にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

５５５５    とまりんのとまりんのとまりんのとまりんの

売却売却売却売却問題問題問題問題につにつにつにつ

いていていていて    

    

((((１１１１))))    全全全全国国国国のののの自治体自治体自治体自治体病院病院病院病院のののの院院院院長長長長などでなどでなどでなどで構構構構成成成成するするするする

社社社社団法人団法人団法人団法人全全全全国自治体国自治体国自治体国自治体病院病院病院病院協協協協議会議会議会議会がががが掲掲掲掲げげげげるるるる「「「「倫倫倫倫

理綱理綱理綱理綱領領領領」」」」のののの、、、、自治体自治体自治体自治体病院病院病院病院のののの「「「「使使使使命命命命」」」」についてについてについてについて、、、、

当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((２２２２))))    那覇那覇那覇那覇市立市立市立市立病院病院病院病院のののの意意意意義義義義とととと役役役役割割割割についてについてについてについて、、、、当局当局当局当局

のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((３３３３))))    今今今今回回回回ののののややややりりりり方方方方はははは、、、、前前前前例例例例のののの無無無無いいいい地方地方地方地方独独独独立行政立行政立行政立行政

法人化法人化法人化法人化でありでありでありであり、、、、衆参両総務衆参両総務衆参両総務衆参両総務委委委委員会員会員会員会でのでのでのでの「「「「組合組合組合組合

とととと十十十十分分分分なななな協協協協議議議議をするようにをするようにをするようにをするように」」」」とのとのとのとの附帯附帯附帯附帯決議決議決議決議にににに

もももも反反反反するするするする乱乱乱乱暴暴暴暴なななな取取取取りりりり組組組組みみみみであるであるであるである。。。。中中中中止止止止すべきすべきすべきすべき

であるであるであるである    

    

    

((((４４４４))))    市立市立市立市立病院病院病院病院としてとしてとしてとして存存存存続続続続ささささせるべきであるせるべきであるせるべきであるせるべきである。。。。当当当当

局局局局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    とまりんのとまりんのとまりんのとまりんの事事事事業業業業のののの目目目目的的的的についてについてについてについて、、、、総総総総事事事事業業業業費費費費

のののの内内内内訳訳訳訳、、、、出資出資出資出資割割割割合合合合、、、、筆筆筆筆頭頭頭頭出資者出資者出資者出資者はははは誰誰誰誰かかかか。。。。とまとまとまとま

りんのりんのりんのりんの現現現現在在在在のののの借借借借金金金金はははは幾幾幾幾らからからからか    

    

    

((((２２２２))))    とまりんのとまりんのとまりんのとまりんの売却範売却範売却範売却範囲囲囲囲とととと売却売却売却売却後後後後のののの泊泊泊泊ふふふふ頭開頭開頭開頭開

発発発発株式株式株式株式会会会会社社社社のののの業業業業務形務形務形務形態態態態についてについてについてについて、、、、当局当局当局当局のののの見解見解見解見解

をををを問問問問うううう    

    

    

((((３３３３))))    売却売却売却売却のたのたのたのためめめめのののの公公公公募募募募要要要要綱綱綱綱はははは事前事前事前事前にににに公表公表公表公表すべすべすべすべ

きであるきであるきであるきである。。。。当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((４４４４))))    売却売却売却売却のののの際際際際にはにはにはには、、、、現現現現在在在在のののの借借借借金金金金をををを解解解解消消消消しししし、、、、泊泊泊泊ふふふふ

頭開頭開頭開頭開発発発発株式株式株式株式会会会会社社社社のののの安定安定安定安定経経経経営営営営がががが担担担担保保保保できるたできるたできるたできるた

めめめめのののの、、、、最最最最低低低低入入入入札価札価札価札価格格格格をををを設定設定設定設定すべきであるすべきであるすべきであるすべきである。。。。特特特特

定定定定企業企業企業企業ありきであってはありきであってはありきであってはありきであっては、、、、絶絶絶絶対対対対にいけないとにいけないとにいけないとにいけないと

思思思思うううう。。。。当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    指指指指定打定打定打定打ちちちち切切切切りになったりになったりになったりになった経経経経過過過過とととと、、、、処分処分処分処分後後後後ののののココココ

ムムムムススススンンンンのののの対対対対応応応応についてについてについてについて、、、、当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((２２２２))))    那覇那覇那覇那覇市内市内市内市内でのでのでのでの処分処分処分処分対対対対象象象象のののの事事事事業業業業所所所所はははは何何何何カカカカ所所所所

でででで、、、、提供提供提供提供サーサーサーサービビビビスススス、、、、利利利利用者用者用者用者総総総総数数数数はははは何何何何人人人人かかかか    

    

    

((((３３３３))))    那覇那覇那覇那覇市民市民市民市民にににに被被被被害害害害がががが及及及及ばばばばないようにすべきないようにすべきないようにすべきないようにすべき

であるであるであるである。。。。当局当局当局当局のののの見解見解見解見解とととと対対対対応応応応をををを問問問問うううう    

        ６６６６    厚生厚生厚生厚生労働省労働省労働省労働省

のののの訪訪訪訪問問問問介介介介護会護会護会護会

社社社社ココココムムムムススススンンンンのののの

指指指指定打定打定打定打ちちちち切切切切りりりり

についてについてについてについて    

    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めめめめるるるる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、病院病院病院病院事事事事業業業業管理管理管理管理者者者者、、、、関係関係関係関係部長部長部長部長    

 



    代表質代表質代表質代表質問問問問（（（（２２２２日日日日目目目目））））    平成平成平成平成 19191919 年年年年６６６６月月月月 12121212日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

３３３３    比比比比    嘉嘉嘉嘉    憲憲憲憲次次次次郎郎郎郎    

（（（（社社社社社社社社連合連合連合連合））））    

１１１１    とまりんにとまりんにとまりんにとまりんに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

((((１１１１))))    ((((株株株株))))かりかりかりかりゆゆゆゆしとしとしとしと優先的優先的優先的優先的にににに交渉交渉交渉交渉するするするする案案案案以以以以外外外外

にににに選選選選択択択択できるできるできるできる案案案案はははは当当当当初初初初あったかあったかあったかあったか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    とまりんとまりんとまりんとまりん売却売却売却売却にににに関関関関しししし、、、、泊泊泊泊ふふふふ頭開頭開頭開頭開発発発発((((株株株株))))とととと

((((株株株株))))かりかりかりかりゆゆゆゆしはしはしはしは、、、、2002002002007777年年年年１１１１月月月月からからからから３３３３月月月月末末末末までまでまでまで

十十十十数回数回数回数回のののの相相相相対対対対交渉交渉交渉交渉をををを重重重重ねねねねたようたようたようたようだだだだがががが、、、、合合合合意意意意にににに

至至至至らなかったらなかったらなかったらなかった理由理由理由理由はははは何何何何かかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    ((((株株株株))))かりかりかりかりゆゆゆゆしがしがしがしが提提提提示示示示したしたしたした約約約約20202020億億億億円円円円のののの買買買買収収収収

額額額額にににに対対対対しししし、、、、泊泊泊泊ふふふふ頭開頭開頭開頭開発発発発((((株株株株))))はははは50505050億億億億円円円円以上以上以上以上提提提提示示示示

したようしたようしたようしたようだだだだがががが、、、、このこのこのこの差額差額差額差額33330000億億億億円円円円開開開開いたいたいたいた原因原因原因原因はははは

何何何何をどのようにをどのようにをどのようにをどのように評価評価評価評価、、、、査定査定査定査定したしたしたした結果結果結果結果なのかなのかなのかなのか伺伺伺伺

うううう    

    

    

((((４４４４))))    20202020億億億億円円円円提提提提示示示示したしたしたした((((株株株株))))かりかりかりかりゆゆゆゆしとしとしとしと50505050億億億億円円円円提提提提

示示示示したしたしたした泊泊泊泊ふふふふ頭開頭開頭開頭開発発発発((((株株株株))))はははは、、、、各各各各々々々々歩歩歩歩みみみみ寄寄寄寄りはなりはなりはなりはな

かったのかかったのかかったのかかったのか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((５５５５))))    泊泊泊泊ふふふふ頭開頭開頭開頭開発発発発((((株株株株))))はははは、、、、４４４４月月月月22227777日日日日のののの取取取取締役締役締役締役会会会会でででで

ホホホホテルテルテルテル等等等等のののの売売売売却却却却についてについてについてについて一般公一般公一般公一般公募募募募することすることすることすること

をををを正正正正式式式式決定決定決定決定しししし、、、、社社社社長長長長はははは「「「「地元地元地元地元にににに根根根根付付付付きききき、、、、地地地地域域域域

のののの発発発発展展展展にににに寄与寄与寄与寄与するするするする経経経経営営営営体体体体がががが好好好好ましいましいましいましい」」」」とととと述述述述べべべべ

ているがているがているがているが、、、、地元地元地元地元企業企業企業企業にににに限限限限定定定定するするするする意意意意味味味味なのかなのかなのかなのか伺伺伺伺

うううう    

    

    

((((６６６６))))    ((((株株株株))))かりかりかりかりゆゆゆゆしからしからしからしから提提提提出出出出されされされされたたたた陳情陳情陳情陳情書書書書はははは、、、、限限限限

りなりなりなりなくくくく、、、、再再再再度度度度((((株株株株))))かりかりかりかりゆゆゆゆしにしにしにしに優先的優先的優先的優先的にににに売却売却売却売却交交交交

渉渉渉渉をををを与与与与えてえてえてえてほほほほしいというしいというしいというしいという内容内容内容内容のようにのようにのようにのように読読読読めめめめ

るがるがるがるが、、、、見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((７７７７))))    具具具具体的体的体的体的なななな公公公公募募募募のののの条条条条件件件件はははは公表公表公表公表するのかするのかするのかするのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

        ２２２２    資資資資源源源源ごごごごみみみみ抜抜抜抜

きききき取取取取りについりについりについりについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    ククククララララススススターターターター

爆弾爆弾爆弾爆弾についてについてについてについて    

((((１１１１))))    全全全全国国国国でででで資資資資源源源源ごごごごみみみみのののの抜抜抜抜きききき取取取取りをりをりをりを禁止禁止禁止禁止するするするする条条条条

例例例例をををを制定制定制定制定しているしているしているしている自治体自治体自治体自治体のののの数数数数とととと、、、、そのそのそのその中中中中でででで罰罰罰罰

則則則則までまでまでまで規規規規定定定定しているしているしているしている自治体自治体自治体自治体のののの数数数数をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    那覇那覇那覇那覇市内市内市内市内ににににホホホホームームームームレレレレススススはははは何何何何人人人人いるのかいるのかいるのかいるのか伺伺伺伺

うううう    

    

    

((((３３３３))))    収入収入収入収入がががが月月月月５５５５万万万万円円円円以以以以下下下下しかないしかないしかないしかない 66660000 才才才才以上以上以上以上のののの

高高高高齢齢齢齢者者者者世世世世帯帯帯帯のののの数数数数をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((４４４４))))    市市市市ははははホホホホームームームームレレレレススススにににに対対対対しししし、、、、どのようなどのようなどのようなどのような支援策支援策支援策支援策

をををを講講講講じているのかじているのかじているのかじているのか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((５５５５))))    資資資資源源源源ごごごごみみみみ回回回回収収収収によるによるによるによる市市市市へのへのへのへの歳歳歳歳入入入入はははは幾幾幾幾らからからからか

伺伺伺伺うううう    

    

    

((((６６６６))))    条条条条例例例例にににに罰則罰則罰則罰則をををを規規規規定定定定するするするする方方方方針針針針であるようであるようであるようであるようだだだだ

がががが、、、、車車車車をををを乗乗乗乗りりりり付付付付けてけてけてけて大大大大量量量量にににに抜抜抜抜きききき取取取取るるるる業者業者業者業者にににに限限限限

定定定定すべきではないかすべきではないかすべきではないかすべきではないか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    不不不不発発発発弾弾弾弾がががが市民市民市民市民にににに大大大大きなきなきなきな被被被被害害害害をををを与与与与えているえているえているえている、、、、ククククララララ

ススススターターターター爆弾爆弾爆弾爆弾についてのについてのについてのについての国国国国際際際際会議会議会議会議「「「「ククククララララススススターターターター爆弾爆弾爆弾爆弾

禁止禁止禁止禁止リマリマリマリマ会議会議会議会議」」」」がががが５５５５月月月月 22223333日日日日からからからから 25252525日日日日までまでまでまで開催開催開催開催ささささ

れれれれたたたた    

「「「「不不不不発発発発率率率率のののの極極極極めめめめてててて高高高高いいいい旧型旧型旧型旧型ククククララララススススターターターター爆弾爆弾爆弾爆弾はははは

廃棄廃棄廃棄廃棄すべきすべきすべきすべきだだだだ」」」」とのとのとのとの共共共共通通通通認認認認識識識識がががが示示示示されされされされたがたがたがたが、、、、日本日本日本日本

はははは「「「「廃棄廃棄廃棄廃棄するかどうかはするかどうかはするかどうかはするかどうかは今今今今後後後後のののの議論議論議論議論」」」」とととと指指指指摘摘摘摘しししし、、、、

日本日本日本日本のののの認認認認識識識識のののの孤孤孤孤立化立化立化立化がががが鮮鮮鮮鮮明明明明になったになったになったになった会議会議会議会議だだだだったったったった

ようであるようであるようであるようである    

    

((((１１１１))))    久久久久間間間間防防防防衛衛衛衛相相相相ははははククククララララススススターターターター爆弾爆弾爆弾爆弾使用使用使用使用禁止禁止禁止禁止にににに

否否否否定的見解定的見解定的見解定的見解をををを述述述述べべべべ、、、、空幕空幕空幕空幕長長長長はははは「「「「ククククララララススススターターターター爆爆爆爆

弾弾弾弾はははは日本日本日本日本のようなのようなのようなのような島島島島国国国国をををを守守守守るのにるのにるのにるのに大大大大変有変有変有変有効効効効」」」」

とととと述述述述べているがべているがべているがべているが、、、、市長市長市長市長のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派会 派会 派会 派 名名名名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((２２２２))))    ククククララララススススターターターター爆弾爆弾爆弾爆弾がががが沖縄沖縄沖縄沖縄にににに配備配備配備配備されされされされているているているている

のはのはのはのは事事事事実実実実であるであるであるである。。。。市民市民市民市民のののの平和平和平和平和とととと安安安安全全全全をををを守守守守るるるる立立立立

場場場場のののの市長市長市長市長としてとしてとしてとして自衛隊自衛隊自衛隊自衛隊那覇那覇那覇那覇基地基地基地基地にににに対対対対してしてしてして、、、、クククク

ララララススススターターターター爆弾爆弾爆弾爆弾にににに関関関関しししし、、、、ここここれれれれまでどのようなまでどのようなまでどのようなまでどのような行行行行

動動動動をとってきたのかをとってきたのかをとってきたのかをとってきたのか伺伺伺伺うううう    

            

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めめめめるるるる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、関係関係関係関係部長部長部長部長        
 



    代表質代表質代表質代表質問問問問（（（（２２２２日日日日目目目目））））    平成平成平成平成 19191919 年年年年６６６６月月月月 12121212日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

４４４４    座座座座    覇覇覇覇    政政政政    為為為為    

（（（（そうそうそうそうぞぞぞぞうううう））））    

１１１１    市長市長市長市長のののの政治政治政治政治

姿勢姿勢姿勢姿勢についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    保保保保健健健健衛衛衛衛生生生生行行行行

政政政政についてについてについてについて    

    

((((１１１１))))    名護市名護市名護市名護市ののののキャキャキャキャンプシュンプシュンプシュンプシュワワワワブブブブ沖沖沖沖でででで米軍米軍米軍米軍普天普天普天普天

間間間間飛飛飛飛行場行場行場行場のののの移設移設移設移設にににに向向向向けたけたけたけた調査調査調査調査がががが始始始始まりまりまりまり、、、、民間民間民間民間

にににに発発発発注注注注したしたしたした環境環境環境環境現況現況現況現況調査調査調査調査にににに海上自衛隊海上自衛隊海上自衛隊海上自衛隊もももも投投投投

入入入入されされされされたがたがたがたが、、、、次次次次のことについてのことについてのことについてのことについて伺伺伺伺うううう    

    

        ①①①①    自衛隊自衛隊自衛隊自衛隊ダダダダイイイイババババーーーーのののの潜水潜水潜水潜水作業作業作業作業はははは、、、、どういうどういうどういうどういう

内容内容内容内容のものでのものでのものでのもので、、、、いついついついつ、、、、誰誰誰誰がががが、、、、どういうどういうどういうどういう理由理由理由理由

でででで要要要要請請請請したかしたかしたかしたか    

    

        ②②②②    平平平平時時時時ににににおおおおけるけるけるける自衛隊自衛隊自衛隊自衛隊のののの活動活動活動活動にはにはにはには一一一一定定定定のののの

要要要要件件件件があるががあるががあるががあるが、、、、そのそのそのその項項項項目目目目のどのどのどのどれれれれにににに該該該該当当当当したしたしたした

かかかか。。。。またまたまたまた、、、、すべてのすべてのすべてのすべての要要要要件件件件をををを満満満満たたたたささささないでもないでもないでもないでも

活動活動活動活動はははは可能可能可能可能かかかか((((今今今今回回回回のののの調査調査調査調査にににに関関関関してしてしてして))))    

    

        ③③③③    後方後方後方後方にににに掃海母艦掃海母艦掃海母艦掃海母艦「「「「ぶんごぶんごぶんごぶんご」」」」をををを待待待待機機機機ささささせせせせるるるる

ことをことをことをことを知知知知事事事事もももも批判批判批判批判したがしたがしたがしたが、、、、市長市長市長市長はどうはどうはどうはどう思思思思うううう

かかかか    

    

    

((((２２２２))))    ククククララララススススターターターター弾弾弾弾((((集集集集束弾束弾束弾束弾))))禁止禁止禁止禁止条約条約条約条約のののの制定制定制定制定にににに

向向向向けたけたけたけた国国国国際際際際会議会議会議会議ががががペペペペルールールールー国国国国ののののリマリマリマリマでありでありでありであり、、、、日日日日

本本本本はははは消極消極消極消極的的的的態度態度態度態度でででで久久久久間間間間防防防防衛衛衛衛相相相相はははは｢｢｢｢日本日本日本日本はははは海海海海岸岸岸岸

がががが長長長長くくくく、、、、敵敵敵敵のののの着着着着上陸上陸上陸上陸をををを水際水際水際水際でででで防防防防がないとがないとがないとがないと守守守守りりりり

ににににくくくくいいいい｣｣｣｣とととと述述述述べたがべたがべたがべたが、、、、このことについてこのことについてこのことについてこのことについて市長市長市長市長

はどうはどうはどうはどう思思思思うかうかうかうか。。。。沖縄沖縄沖縄沖縄にもにもにもにも配備配備配備配備されされされされているかているかているかているか含含含含

めめめめ、、、、ああああわわわわせてせてせてせて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    ふふふふるるるるささささとととと納納納納税構想税構想税構想税構想についてについてについてについて    

地方地方地方地方税税税税であるであるであるである個人住民個人住民個人住民個人住民税税税税のののの一一一一部部部部をををを自自自自分分分分のののの

ふふふふるるるるささささとのとのとのとの自治体自治体自治体自治体にににに納納納納めめめめることがることがることがることが出出出出来来来来るるるる「「「「ふふふふ

るるるるささささとととと納納納納税税税税」」」」構想構想構想構想がががが政府政府政府政府与与与与党党党党でででで検検検検討討討討されされされされていていていてい

るがるがるがるが、、、、市長市長市長市長のののの所見所見所見所見をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

はしかはしかはしかはしか予予予予防防防防についについについについてててて、、、、全全全全国国国国でででで 10101010 代代代代、、、、20202020 代代代代のののの若若若若

者者者者をををを中中中中心心心心にににに｢｢｢｢はしかはしかはしかはしか｣｣｣｣がががが流流流流行行行行しししし、、、、感感感感染染染染をををを防防防防ぐぐぐぐたたたためめめめ休休休休

校校校校するするするする高高高高校校校校・・・・大大大大学学学学がががが増増増増ええええ、、、、事事事事態態態態はははは深刻深刻深刻深刻化化化化しているしているしているしている。。。。

沖縄県沖縄県沖縄県沖縄県・・・・那覇那覇那覇那覇市市市市はどういうはどういうはどういうはどういう状況状況状況状況にあるかにあるかにあるかにあるか。。。。そしてそしてそしてそして、、、、

発発発発生生生生したしたしたした場場場場合合合合のののの対対対対処処処処ママママニュニュニュニュアアアアルルルルをををを那覇那覇那覇那覇市市市市はははは持持持持っっっっ

ているかているかているかているか。。。。同時同時同時同時にににに予予予予防防防防対対対対策策策策等等等等についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

社社社社会保険会保険会保険会保険庁庁庁庁のののの不不不不手手手手際際際際によるによるによるによる「「「「消消消消えたえたえたえた年金年金年金年金」」」」問題問題問題問題

がががが大大大大きなきなきなきな関関関関心心心心事事事事となっているがとなっているがとなっているがとなっているが、、、、5,0005,0005,0005,000 万件万件万件万件といといといとい

われわれわれわれるるるる中中中中身身身身についてについてについてについて、、、、那覇那覇那覇那覇市市市市関係関係関係関係はどはどはどはどれくれくれくれくらいらいらいらい

かかかか。。。。各各各各項項項項目目目目ごとにごとにごとにごとに説説説説明明明明せよせよせよせよ    

    

((((１１１１))))    基基基基礎礎礎礎年金年金年金年金番号番号番号番号がついているがついているがついているがついている年金年金年金年金受受受受給給給給者者者者、、、、年年年年

金加金加金加金加入入入入者者者者のののの記録記録記録記録とのとのとのとの照照照照合合合合はすはすはすはすぐぐぐぐ出出出出来来来来るのかるのかるのかるのか

((((政府政府政府政府はははは１１１１年年年年以内以内以内以内とととと明言明言明言明言))))    

    

    

((((２２２２))))    入入入入力漏力漏力漏力漏れれれれでででで記録記録記録記録がないがないがないがない者者者者のののの件件件件数数数数とととと照照照照合合合合方方方方

法法法法等等等等はどうかはどうかはどうかはどうか    

    

    

((((３３３３))))    本本本本来来来来のののの年金額年金額年金額年金額をををを受受受受給給給給するするするする権権権権利利利利のののの回回回回復復復復策策策策にににに

ついてついてついてついて、、、、どういうものがあるかどういうものがあるかどういうものがあるかどういうものがあるか    

    

    

((((４４４４))))    那覇那覇那覇那覇市市市市はどういうはどういうはどういうはどういう対対対対策策策策をとっているかをとっているかをとっているかをとっているか。。。。まままま

たたたた、、、、今今今今後後後後のののの方方方方策策策策はどうかはどうかはどうかはどうか    

    

    

    

訪訪訪訪問問問問介介介介護大手護大手護大手護大手のののの「「「「ココココムムムムススススンンンン」」」」がががが厚生厚生厚生厚生労働省労働省労働省労働省よりよりよりより

指指指指定打定打定打定打ちちちち切切切切りのりのりのりの通通通通知知知知をををを全全全全国国国国のののの都都都都道府県道府県道府県道府県にににに通通通通知知知知しししし

たようたようたようたようだだだだがががが、、、、どういうどういうどういうどういう理由理由理由理由かかかか。。。。またまたまたまた、、、、那覇那覇那覇那覇市市市市にはにはにはには

当当当当該該該該事事事事業業業業所所所所はいはいはいはいくくくくつありつありつありつあり、、、、利利利利用者用者用者用者はいかはいかはいかはいかほほほほどかどかどかどか、、、、

今今今今後後後後のののの方方方方策策策策等等等等についてについてについてについて説説説説明明明明願願願願いたいいたいいたいいたい    

    

    

    

教教教教育育育育再再再再生生生生会議会議会議会議でででで公公公公立立立立学校学校学校学校のののの「「「「完完完完全全全全週週週週５５５５日制日制日制日制」」」」をををを

見見見見直直直直すすすす案案案案がががが浮浮浮浮上上上上しししし話話話話題題題題となっているがとなっているがとなっているがとなっているが、、、、どういうどういうどういうどういう

内容内容内容内容かかかか。。。。このことはこのことはこのことはこのことは教教教教育委育委育委育委員会員会員会員会でででで今今今今後後後後、、、、どういうどういうどういうどういう

手順手順手順手順でででで検検検検討討討討されされされされ、、、、そしてそしてそしてそして実施実施実施実施していしていしていしていくくくくのかのかのかのか。。。。土土土土曜曜曜曜

授授授授業業業業のののの実施実施実施実施はどうするかもはどうするかもはどうするかもはどうするかも含含含含めめめめ、、、、説説説説明明明明せよせよせよせよ    

        ３３３３    年金年金年金年金問題問題問題問題にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    介介介介護行政護行政護行政護行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

５５５５    教教教教育育育育行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めめめめるるるる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、教教教教育育育育長長長長、、、、関係関係関係関係部長部長部長部長        
 



    代表質代表質代表質代表質問問問問（（（（２２２２日日日日目目目目））））    平成平成平成平成 19191919 年年年年６６６６月月月月 12121212日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    平成平成平成平成11114444年年年年２２２２月月月月７７７７日日日日祖慶祖慶祖慶祖慶家家家家にににに返還返還返還返還されされされされたたたた厨厨厨厨

子子子子甕甕甕甕はいつはいつはいつはいつ、、、、どこでどこでどこでどこで、、、、誰誰誰誰にににに発見発見発見発見されされされされたかたかたかたか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    文化文化文化文化財課財課財課財課長長長長、、、、古古古古塚塚塚塚氏氏氏氏のののの陳述陳述陳述陳述書書書書のののの中中中中にににに、「、「、「、「百百百百

姓姓姓姓とととと思思思思われわれわれわれるるるる祖慶祖慶祖慶祖慶のののの墓墓墓墓にににに武士武士武士武士であるであるであるである潮潮潮潮平平平平のののの

遺骨遺骨遺骨遺骨がががが埋葬埋葬埋葬埋葬されされされされることはまることはまることはまることはまずずずず考考考考えらえらえらえられれれれなななな

いいいい。」。」。」。」とととと主主主主張張張張しているがしているがしているがしているが、、、、祖慶祖慶祖慶祖慶はははは百姓百姓百姓百姓のののの身分身分身分身分

かかかか。。。。またまたまたまた潮潮潮潮平平平平家家家家とのとのとのとの系図系図系図系図上上上上のののの結結結結びびびび付付付付きはないきはないきはないきはない

のかのかのかのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((３３３３))))    安安安安謝謝謝謝前前前前原原原原333358585858((((北北北北地地地地区区区区６６６６号号号号、、、、７７７７号墓号墓号墓号墓))))はははは明治明治明治明治

以以以以降祭降祭降祭降祭祀祀祀祀がががが行行行行われわれわれわれていないというていないというていないというていないという陳述陳述陳述陳述はははは本本本本

当当当当かかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((４４４４))))    発発発発掘掘掘掘調査員調査員調査員調査員からからからから市市市市役役役役所所所所のののの報告報告報告報告書書書書はははは間違間違間違間違いいいい

((((発発発発掘掘掘掘場所場所場所場所がががが違違違違うううう))))だだだだとととと抗抗抗抗議議議議らしきことがあらしきことがあらしきことがあらしきことがあ

ったようったようったようったようだだだだがががが、、、、そのそのそのその内容内容内容内容をををを詳詳詳詳ししししくくくく伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((５５５５))))    不時不時不時不時発見発見発見発見によるによるによるによる第第第第２２２２次次次次調査調査調査調査となったとなったとなったとなった安安安安謝謝謝謝

前前前前原原原原 333358585858にににに位位位位置置置置するするするする墓墓墓墓にににに、、、、作業作業作業作業のたのたのたのためめめめ最最最最初初初初にににに

入入入入ったったったった発発発発掘掘掘掘作業作業作業作業員員員員はははは具具具具志志志志堅堅堅堅全全全全勢勢勢勢氏氏氏氏にににに間違間違間違間違いいいい

ないかないかないかないか伺伺伺伺うううう    

５５５５    久久久久    高高高高    友友友友    弘弘弘弘    

（（（（自自自自由由由由民民民民主主主主党党党党））））    

    発発発発掘掘掘掘調査調査調査調査ににににおおおお

けるけるけるける文化文化文化文化財課財課財課財課のののの

対対対対応応応応    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めめめめるるるる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、教教教教育育育育長長長長、、、、関係関係関係関係部長部長部長部長        
 



    代表質代表質代表質代表質問問問問（（（（２２２２日日日日目目目目））））    平成平成平成平成 19191919 年年年年６６６６月月月月 12121212日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    新聞新聞新聞新聞報報報報道道道道によるとによるとによるとによると、、、、本市本市本市本市がががが出資出資出資出資をするをするをするをする第三第三第三第三

セセセセククククターターターター、、、、泊泊泊泊ふふふふ頭開頭開頭開頭開発発発発株式株式株式株式会会会会社社社社はははは「「「「とまりんとまりんとまりんとまりん」」」」

ホホホホテルテルテルテル棟棟棟棟のののの売却売却売却売却についてについてについてについて一般公一般公一般公一般公募募募募することすることすることすること

をををを正正正正式式式式決定決定決定決定したとのことであるしたとのことであるしたとのことであるしたとのことである。。。。そこでそこでそこでそこで以以以以下下下下

のののの点点点点についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

①①①①    建建建建物物物物のののの一一一一部部部部をををを売却売却売却売却決定決定決定決定するにするにするにするに至至至至ったったったった経経経経

営営営営状況状況状況状況とととと理由理由理由理由についてについてについてについて    

    

    

        ②②②②    売却売却売却売却交渉経交渉経交渉経交渉経過過過過及及及及びびびび売却売却売却売却予予予予定定定定額及額及額及額及びびびびそのそのそのその

算出算出算出算出根根根根拠拠拠拠についてについてについてについて    

    

    

        ③③③③    土地土地土地土地のののの賃賃賃賃借借借借権設定権設定権設定権設定、、、、建建建建替替替替えをえをえをえを含含含含むむむむ売却売却売却売却時時時時

のののの諸諸諸諸課課課課題題題題についてについてについてについて    

    

    

        ④④④④    売却売却売却売却はいつはいつはいつはいつ予予予予定定定定されされされされてててているのかいるのかいるのかいるのか    

    

    

        ⑤⑤⑤⑤    ホホホホテルテルテルテル棟棟棟棟などなどなどなど売却売却売却売却後後後後のののの「「「「とまりんとまりんとまりんとまりん」」」」のののの公公公公

的的的的役役役役割割割割及及及及びびびび泊泊泊泊ふふふふ頭開頭開頭開頭開発発発発株式株式株式株式会会会会社社社社のののの展展展展望望望望にににに

ついてついてついてついて伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    泊泊泊泊ふふふふ頭開頭開頭開頭開発発発発株式株式株式株式会会会会社社社社をををを含含含含むむむむ、、、、本市本市本市本市出資出資出資出資のののの外外外外

郭郭郭郭団体団体団体団体のののの人事人事人事人事、、、、役役役役員員員員報酬報酬報酬報酬そしてそしてそしてそして職職職職員員員員出出出出向向向向などなどなどなど

はははは適適適適正正正正にににに行行行行われわれわれわれているのかているのかているのかているのか    

    

    

    

    

    このこのこのこの４４４４月月月月にににに事事事事業業業業可能可能可能可能性性性性調査調査調査調査報告報告報告報告書書書書がががが完完完完成成成成したしたしたした

がががが、、、、今今今今後後後後ののののススススケジケジケジケジュールュールュールュールについてについてについてについて伺伺伺伺うううう。。。。またまたまたまた、、、、進進進進

捗捗捗捗をををを担担担担うううう専門専門専門専門ののののプロプロプロプロジェジェジェジェククククトチームトチームトチームトチームなどをなどをなどをなどを設設設設置置置置

するするするする考考考考えはあるのかえはあるのかえはあるのかえはあるのか見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

６６６６    上上上上    里里里里    直直直直    司司司司    

（（（（民民民民主主主主ククククラブラブラブラブ））））    

１１１１    行行行行財財財財政改革政改革政改革政改革

についについについについてててて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    旧旧旧旧軍軍軍軍那覇那覇那覇那覇飛飛飛飛

行場行場行場行場用用用用地問題地問題地問題地問題

についてについてについてについて        
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めめめめるるるる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、関係関係関係関係部長部長部長部長    

 



    代表質代表質代表質代表質問問問問（（（（２２２２日日日日目目目目））））    平成平成平成平成 19191919 年年年年６６６６月月月月 12121212日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    総理総理総理総理発言発言発言発言もありましたもありましたもありましたもありました。。。。懸懸懸懸案案案案のののの那覇那覇那覇那覇空空空空港港港港沖沖沖沖合合合合展展展展

開開開開、、、、またはまたはまたはまたは平行平行平行平行滑滑滑滑走走走走路路路路等等等等のののの事事事事業業業業化化化化をををを期期期期待待待待するものするものするものするもの

であるであるであるである    

またまたまたまた、、、、那覇那覇那覇那覇市市市市のののの委託委託委託委託でででで「「「「旧旧旧旧軍軍軍軍那覇那覇那覇那覇飛飛飛飛行場行場行場行場等等等等のののの用用用用

地問題事地問題事地問題事地問題事業業業業可能可能可能可能性性性性調査調査調査調査」」」」報告報告報告報告書書書書がまとまったがまとまったがまとまったがまとまった    

早期早期早期早期のののの解決解決解決解決、、、、事事事事業業業業化化化化をををを計計計計るべきであるるべきであるるべきであるるべきである。。。。那覇那覇那覇那覇市市市市

のののの取取取取りりりり組組組組みみみみについてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

((((１１１１))))    那覇那覇那覇那覇空空空空港港港港沖沖沖沖合合合合展開展開展開展開についてについてについてについて    

        ①①①①    現現現現在在在在のののの事事事事業業業業化化化化にににに向向向向けてのけてのけてのけての状況状況状況状況についてについてについてについて    

    

    

        ②②②②    那覇那覇那覇那覇市市市市のののの取取取取りりりり組組組組みみみみについてについてについてについて    

    

    

        ③③③③    国国国国際際際際線線線線ターターターターミミミミナルナルナルナル計画計画計画計画についてはどうについてはどうについてはどうについてはどう

なのかなのかなのかなのか    

    

    

    

    

((((２２２２))))    旧旧旧旧軍軍軍軍那覇那覇那覇那覇飛飛飛飛行場行場行場行場等等等等のののの用用用用地問題解決事地問題解決事地問題解決事地問題解決事業業業業にににに

ついてついてついてついて    

        ①①①①    事事事事業業業業化化化化例例例例についてについてについてについて    

    

    

        ②②②②    あるあるあるある試試試試算算算算でででで666600000000億億億億円円円円ともあるともあるともあるともある。。。。報告報告報告報告書書書書のののの

事事事事業業業業化化化化もももも拡拡拡拡大大大大すべきではないかすべきではないかすべきではないかすべきではないか    

    

    

        ③③③③    解決促進解決促進解決促進解決促進についてはについてはについてはについては早期早期早期早期のののの取取取取りりりり組組組組みみみみをををを

すべきではないのかすべきではないのかすべきではないのかすべきではないのか    

    

    

    

    

    

７７７７    与与与与    儀儀儀儀    清清清清    春春春春    

（（（（市民市民市民市民のののの会会会会））））    

    那覇那覇那覇那覇空空空空港港港港沖沖沖沖合合合合    

展開展開展開展開、、、、及及及及びびびび旧旧旧旧軍軍軍軍    

那覇那覇那覇那覇飛飛飛飛行場問題行場問題行場問題行場問題    

についてについてについてについて    

    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めめめめるるるる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、関係関係関係関係部長部長部長部長        
 


